

儿子的前女友“老”了十岁？

杨浦法院审结一起债务纠纷

杨鸿海接到杨浦区法院的诉状和传票，告他的人是儿子的前女友吴艳莉，要求他归还借款1.5万元；可细看诉状，却发现这个吴艳莉的出生日期要比他认识的那个吴艳莉整整早10年。那么，这1.5万元要不要还呢？日前，杨浦区法院对此案作出了一审判决，判令杨鸿海归还吴艳莉1.5万元及利息。

出生日期有异

今年8月21日，家住杨浦区的

杨鸿海收到法院起诉状和传票，告他的人名叫吴艳莉，是儿子以前的女友，要求他归还借款人民币1.5万元并支付利息。

8月24日，杨鸿海在法庭上表示，这张借条的确是他于2006年5月26日出具给一个名叫“吴艳莉”的女子，她是自己儿子的前女友，生于1980年12月26日，户籍地是在陕西省西乡县柳树镇。而本案原告的出生日期是1970年12月26日，户籍地是陕西省西乡县峡口镇。所

以，两个“吴艳莉”并非同一人。

为了证明这一点，杨鸿海还向法庭提供了1980年出生的“吴艳莉”的户口簿和身份证复印件。同时，杨鸿海还认为，自己实际上也未曾向“吴艳莉”借过钱，只是“吴艳莉”与儿子因为分手而索要分手费，所以出具了内容为“今借吴艳莉人民币壹万伍千元现金。2006年12月30日还清”的借条。鉴于双方之间并无借贷关系，所以不同意原告的诉讼请求。

而原告的代理律师却称，杨鸿海确向本案原告吴艳莉借钱并出具了借条，同时向法庭提供了当地派出所出具的户籍证明，用以证明本案中原告就是借条上所指的“吴艳莉”。该户籍证明上“吴艳莉”的出生日期就是1970年12月26日。

法院判决还款

当法庭问杨鸿海能否找到他所指的“吴艳莉”并要求其出庭时，杨鸿海称，儿子与“吴艳莉”分手后，就

偷换大小写字母被判侵权

美国霍尼韦尔公司在沪维权成功
“Autolite”和“AUTOLITE”商标，字母一个不差，读音、含义完全相同，仅有小写和大写之别，温州一家企业因此而被世界五百强企业美国霍尼韦尔国际公司告上法庭。日前，上海市第一中级法院对此案作出一审判决，判令温州市五机化医外贸有限公司立即停止侵权，并赔偿原告经济损失人民币8万元。

美国霍尼韦尔国际公司部分产品用于美国的太空计划，在业内享有良好的声誉。该公司是“AUTOLITE”商标注册人，该品牌的火花塞是公司旗下知名品牌商品。1998年9月，该商标经我国商标局核准注册。

2007年3月，上海海关扣留了温州市五机化医公司申报出口尼日利亚的火花塞，并经调查认定该批火花塞侵犯霍尼韦尔公司“AUTOLITE”商标专用权。经法院到海关调取火花塞实物，确认被告申报出口的火花塞外包装盒及火花塞产品上均标有“Autolite”商标。

法院审理后认为，霍尼韦尔公司是“AUTOLITE”商标注册人，依法享有商标专用权。温州市五机化医公司未经原告许可，在同种商品上使用“Autolite”标识，侵犯了原告的注册商标专用权。

法院依据被告侵权行为的性质、情节、原告为制止被告侵权行为所支付的合理开支等因素，确定被告赔偿损失8万元。

通讯员 卫建萍 本报记者 宋宁华

本报讯（实习生 倪颖 记者袁伟）苏先生夫妻俩带着自己的约克夏梗犬到姐姐家玩，不料爱犬在小区内被李女士夫妇所牵的松狮犬咬死。伤心欲绝的苏先生将李女士告上法庭，要求以爱犬当时的市场售价赔偿1.5万多元、办理养犬证的1000元、以及精神损失费5000元，共计2.1万元。昨天，徐汇区法院开庭审理此案。

原告苏先生在法庭上称，2005年10月3日中午，他与妻子带着心爱的约克夏梗犬（约1.5公斤）到家住虹桥路的姐姐家玩。在姐姐家的小区里，走到李女士家门口时，李女士的松狮犬（约70多厘米长的大狗）就冲过来咬住爱犬。咬了第一口后被拉开，但由于李女士没有及时采取措施，导致松狮犬再次咬住约克夏梗犬，最终将小狗咬死。苏先生要求按照当时的市场价格1.5万元赔偿。

被告李女士则辩称，那天她丈夫牵着松狮犬在小区内遛狗，而苏先生的狗并没有牵绳子。事情发生时，她丈夫拉了几次，但是苏先生没有及时抱走小狗，才导致第二次被咬，因此原告也有责任。

庭审接近尾声时，李女士只同意赔偿一条约克夏梗犬，而苏先生则表示，爱犬的死对他们的打击太大，他们已不打算再养狗了，

大狗咬死小狗主人法庭相向



因此只要求现金赔偿。由于双方的要求存在较大差距，法院将择日作出判决。

【法官点评】

有关法律界人士认为，在这类诉讼中，司法界还存在不少争议。一方面，原告是否具有主体资格？

谁才有资格告邻居的养犬许可证是不合法的？另一方面，这类案件属于民事诉讼还是行政诉讼？

目前使用的《上海市犬类管理条例》属于地方性的管理条例，犬类管理条例无法涵盖所有的宠物管理，有关人士呼吁国家尽快出台适用于所有宠物的管理条例。

被狗惊吓摔倒受伤 狗主承担赔偿责任

本报讯（记者 郭剑烽 通讯员 蔡莹莹）李女士骑电动自行车送女儿上学途中，被一条从马路对面冲过来的小狗惊吓，刹车不及摔倒在地。李女士认为狗主人应当对自己的伤情负责，遂将狗主人许女士告上法庭。日前，普陀区法院公开审理了此案，判决许女士承担赔偿责任，支付李女士各项医疗费用共计4000余元。

今年7月的一天，李女士骑电动自行车送女儿去幼儿园，车行至小区超市门口时，突然一条小狗向她的车前轮冲来，李女士受到惊吓后刹车不及，连人带车摔倒在地。

事后经检查，李女士右面部多处软组织挫伤，并伴有脑震荡，一颗牙齿缺失，一颗牙齿断裂。李女士认

为狗主人许女士没有看管好她的

小狗，才导致自己受伤，因此应承担全部责任。于是，她诉至法院，要求许女士赔偿医疗费、精神抚慰金等3万余元。而许女士认为，由于事发地点是小区内的小桥，李女士骑车带人，并且速度很快。自己当时确在遛狗，但狗在正常行走，并未向李女士扑去，李女士摔倒是因为自身原因所致。因此，不同意对方的赔

未成年学生出借2万元炒股 法院判决被告按银行贷款利率4倍还本付息

过网络相识。小周知道他在炒股，便借钱给他想一起发财。2007年4月15日，他接受了小周的20000元，并约定了还款日期及利润额。5月25日，他依约向小周支付约定利润。后得知小周未满18周岁，就提出终止合作，遭到拒绝。同年6月初，他已将20000元交还小周。

法院认为，从老纪向小周出具的两份借条看，双方的法律关系应认定为民间借贷关系。老纪称已将20000元归还小周，却不能提供有

效的证据，故法院对此不予采信。至于借款利息，双方所约定的借款利率不得违反国家有关限制借款的规定，也就是说，应该以中国人民银行公布的同期贷款利率4倍为限，超出这一限额的利息，法院不予支持。

【相关链接】

《民法通则》第90条规定：“合法的借贷关系受法律保护”。对于他人提出的借款要求，出借人务必

首先考虑对方的信用程度和偿还能力，同时要问明对方的借款用途，决定当借不当借。如果出借人明知借款人是为了赌博、诈骗、买卖毒品或贩卖枪支等非法活动而仍借款的，则属于违法借贷，其借贷关系不受法律保护。此外，自然人之间的民间借贷必须是出于自愿，根据法律规定，一方以欺诈、胁迫等手段或者乘人之危，使对方在违背真实意愿的情况下所形成的借贷关系，应认定为无效。

不再联系，“吴艳莉”的手机也已换号，无法再取得联系。

法院经审理后认为，杨鸿海出具的借条符合形式及内容要件，可以认定他向名为“吴艳莉”之人借款，双方借贷关系成立。杨鸿海辩称并非向原告出具的借条，而是向比原告年轻10岁的另一位“吴艳莉”借款。杨鸿海虽然提供了“吴艳莉”的身份资料，但因都是复印件，且他也未请其所述的“吴艳莉”本人到庭。故杨鸿海提供的证据与原告提供的借条相比，证明效力较低，法院难以采信。杨鸿海认可原告现持有的借条确是他本人所写，是真实的，故法院据此认定双方的借贷关系成立。（文中当事人为化名）

通讯员 胡海容
本报记者 邵宁

银行卡密码易改被钻空子 法院向央行提出司法建议

本报讯（通讯员 潘文健 记者 袁伟）转移取款人视线，乘机将废卡插入ATM机，待取款人将该废卡误以为是自己的银行卡取走后，立即在ATM机上修改原来的银行卡密码，并大肆提取卡内现金。日前，徐汇区法院对一起盗用他人银行卡后修改密码并转移卡内现金的盗窃案作出判决，被告人唐龙、尹焕清、江伯春分别被判处有期徒刑2年、1年10个月和2年10个月，并处罚金1万元、8000元和1万元。

唐龙系广西来沪人员，曾因诈骗和涉毒“三进宫”。去年年底，正愁于无处搞钱过年的唐龙碰到了同乡尹焕清、江伯春，三人一拍即合，铆上了自助银行ATM机。经过密谋，他们先是准备多张作废的银行卡，然后乘夜晚自助银行人少，入内伺机作案。

去年12月1日晚7时许，3人潜入宜山路一家自助银行，见一名取款人在ATM机上取款，待其提取完现金、银行卡尚未取出之机，由其中一人上前搭讪转移取款人的注意力，另一人借机将事先准备的银行卡插入ATM机的插卡槽，使得取款人误以为是自己的银行卡已经退出。取款人取卡离开后，他们迅速修改取款人遗留在机器内的银行卡密码，随后立即在同一ATM机上分两次提取现金3500元。次日晚上7时30分许，3人故伎重演，窃得另一名被害人卡内现金9870元。随后，他们又多次以同样的手法盗取他人银行卡，随后修改密码并转移卡内现金。今年4月26日，3人被抓获。

【司法建议】

由于目前在AMT机上修改银行卡密码无需再次输入原密码，使犯罪分子在窃得被害人的银行卡后能轻而易举地修改该卡密码，并转移卡内现金。此类案件在本市银行系统已发生多起，且不易被被害人发现。故徐汇法院提出司法建议，建议央行能增加设定修改密码的有效程序，即要求客户在修改密码前必须再次输入原密码，方可修改新密码，这样就能有效地防止银行卡密码被不法分子擅自修改，更大程度地保护储户的存款安全。

社会法人股

历史遗留权属问题（已上市流通部分）
咨询：13901710221
上海维克多企业顾问有限责任公司